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Késire tek vissza tume 
s ducik

Yárosunk németjei. i bámulhassák 
gunkat!

Sokan aztán(K B.) Ha véletlenül idegen, azaz 
Ddbreczent csak hírből ismerő olvasó ke­
zébe kerül e czikk, megütődve fogja kér- hogy erőnek erejével németü 
deni : >Micsoda ? Hát Debreczenbeu még beszélni. Törik azt a szegény német nyel 
németek is vaunak ?! Hisz én eddig vet, akár a pozdorját. Ha Schiller e né- 
ugy tudtam, hogy D«breczen tősgyökeres met beszédet hallaná, rögtön gyorsvonatra 
magyar város, a hol német szóval elélni! ülne s vágtatna vissza — Szászországba ! 
nem lehet !< jj És miért e majmolás ? Hát niucs-e

A dolog nem úgy áll egészen Mert ? nekünk szebb, csengőbb s grammatikaiig 
Debreczenben — aránylag annyi német

német nyelvben való jártassá- 5 gyonaságot illeti, nagy akadályul szolgált, ki-'
i küszöbölték. Ez által az érdekközösség, mely . u,r6-,a.i,

a képzelt dicsőség-jföStt°k * ™ 08Ztál*0k kö^Mukhtár

tői ösztönöztetve — azon hibába

szót hallani, a mennyit a felvidéki vegyes 
ajkú városokban ma már nem hallhatunk, 
— s vaunak itt sokan, kik évek óta Deb­
reczenben élnek s nem tanultak meg ma­
gyarul.

Csak menjen be az ember a nap bi­
zonyos óráiban bizonyos kávéházakba és 
vendéglőkbe, nem hall egyebet német 
szónál, s ott egyszersmint azt is ta­
pasztalhatja, hogy a német hírlapok, úgy 
a hazaiak, mint a külföldiek, nagyobb 
számban vannak képviselve, mint a magyar 
lapok s a »Pester Lloyd< különösen nagy j 
olvasottságnak örvend.

Szomorú tünet ez, melynek semmi 
más oka nincs, mint a magyar türel­
me s s é g, mely nem nemzeti erény, ha- 
nem nemzeti hiba. Ha a magyar em- í 
bér nem is megy külföldre, hanem csak ’ 
valamely magyarországi vegyes ajkú vá- ’ 
rosba, megkövetelik tőle, hogy az ott divó 
idegen nyelveket értse, az 6 kedvéért bi- - 
zony nem beszélnek magyarul; — ha a
magyar fiút, ki édes anyanyelvén kívül 
azelőtt semmi más nyelvet nem hallott, 
elviszik valamelyik felvidéki városba s ott 
egy pár év alatt németül és tótul meg
nem tanul, rögtön rákiáltják: »Dummer 
Kerk, sőt az »Es élt titulusra is köny- 
nyen szert tehet, mig itt Debreczenben, a 
magyarság szivében, hányán de bányán 
vannak, a kik ide batyuval a hátukon, 
»Armer Reisender« módjára bevándoroltak, 
itt megtelepedtek, meggazdagodtak, de ma­
gyarul megtanulni nem tartották érdemes­
nek, vagy legfeljebb annyit tanultak, a 
mennyire egy jóra való szajkót is be lehet 
tanítani !

Nagy kontingensét képezik városunk 
németjeinek a zsidók. Szerintük a né­
met nyelv világnyelv, érdemesebb azt kul- 
tiválni, mint a magyart. Jobban lehet 
gscháftelni rajta. Még a rabbinusok is né­
metül prédikál s ezt ők megtűrik, — és 
mégis magyar hazafisággal di­
csekednek. Egészen olyan, mintha Rózsa 
Sándor, az egykori rettegett haramia-vezér, 
erényről prédikált volna!

Második nagy kontingensét képezik 
városunk németjeinek a közös hadié 
regbeli tisztek, nem mindnyájan, 
de nagyobb részük. Itt a rendszer a hi­
bás. Legyen csak behozva (a mi előbb- 
utóbb, de be lesz hozva!) szolgálati nyel­
vül a közös hadseregnél a magyar nyelv: 
ép úgy megtanulnak a tiszturak magyarul, 
mint a hogy a vasúti hivatalnokok meg­
tanultak

Kereskedők, iparosok, magánvállala­
toknál alkalmazott egyének közt is sok a 
sült német, — állami szolgálatban is van­
nak olyanok, kik a szép magyar nyelv el­
rontása miatt nem érdemlik 
kenyeret!

meg
nyelv 
a magyar

Hogy a német nyelv Debreczenben is 
annyira elharapódzott, annak csupán ma­
gunk vagyunk az okai. Fitogtatni akarjuk 
műveltségünket, azon rögeszméből 
indulva ki, hogy minden müveit magyar 
embernek tudnia kell németül, ha valaki e 
nyelven szól hozzánk, nem fordulunk el 
tőle, a mint kellene, hanem udvariasan 
>d e r-d i e-d a s<-ózunk. Sőt még könnyeb­
ben esik lelkűnknek, ha a pinczórtől, a 
ki talán magyarul is ért, német nyelven 
rendelünk meg valamit, hogy mások még­

is korrektebb nyelvünk, mint a német, •— 
mely csak a németség nagy száma miatt 
olyan felkapott, különben nem volna ér­
demes rá, hogy a tüdőnket rontsuk vele.

Ha igy haladunk, akkor elérjük azt, 
hogy Debreczenben magyar-egyletet 
kell alakítanunk ! Pedig épen most, midőn 
a nemzetiségi kérdés mindenütt 
annyira előtérbe lépett, midőn — a ma­
gyart kivéve — lázas sietséggel igyekszik 
minden nemzet azon, bogy a körében élő 
idegen fajokat magába olvaszsza: kél sze­
res bűn tőlünk a közönyösség és türe­
lem !

A nyelv iránti érzéketlenséggel ki­
vész belőlünk a faji önérzet is, s ha 
ez kiveszett: akkor sem földi hatalom, sem 
égi kegyelem nem ment meg bennünket a 
vógelpusztulástól!

Nem nemzeti chauviuizmus ez, 
hanem a közelgő veszély előérzete. Ott, hol 
kevés számban él a magyarság, mint Er­
délyben és a felvidéken, már felismerték a 
veszélyt s a kevés számú magyarság titáni 
küzdelmet folytat az idegen nyelvek hódí­
tása ellen, — mig itt Debreczenben, hol 
a nemzet szive lüktet, eltűrjük, hogy a 
német ragály naponta tért hódítson.

Találjunk — és találhatunk rá mó­
dot, hogy azokat, kik itt élnek közöttünk 
s saját anyanyelvűnkön velünk érintkezni 
nem akarnak, — sőt minket is kotyvalók 
nyelvük mázával akarnak bevonni: e p a- 
razitákat kipusztithassuk !

aliawgazd ikouas 
ért a

képzelt U1VOU3C5 I iönaiiott, egészen megszűnt, mi a társadalmi 
esnek, j viszonyok összhangját nem igen segítette elő. 

akarnak zz A forrongó BaIián. Az iiuuepek alatt 
a békeremények növekedtek. A franczia kor­
mány egy jegyzékben egész befolyását felhasz­
nálta a görög kormányra, hogy azt a lefegy- 
verezésre bírja. A jegyzéken, melyet Freyci­
nét Athénbe intézett, nemcsak a rokonszeuv 
legmelegebb hangja vonul végig, hanem ez a 
jövendőt illetőleg is oly biztatásokat tartalmaz, 
hogy természetesnek látszik a távirat azon 
biztosítása, hegy e jegyzék Athénben a lehető 
legjobb hatást tette. A béke azonban ezzel 
még nincs biztosítva, bár a Havas azt jelenti, 
hegy a görög kormány már is kijelenté a le­
tegye erez és t. Fraucziaország ugyanis & görög 
kérdést a diplomtcziai útra akarja terelni, mi 
az ügynek csak elhalasztását jelenti, a diplo- 
uiácziai tárgyalás alkalmával, miről még kér­
déses, hogy az összes hatalmak elfogadjak-e, 
sok oly mezidens történhetik, mi ismét föl­
idézi a háború veszélyét. A hataiinak egyelőre 

„a lefegyverzést követelik. Ha Fran- 
I cziaországnak erre vonatkozó fellépése nem 

vezetne sikerre, átnyujtatik Athénben a ha­
talmak ultimátuma s ennek előjeléül vértes­
hajók érkeztek a Pireusba. E flottiliában azon­
ban, az eddigi hírek szerint, még nincsen kép­
viselve sem Orosz , sem Fraucziaország. — 
Athén, ápr. 26. Delyannis kormányelnök 
közölte az öt nagyhataimasság képviselőivel 
Freycinet franczia kormányelnöK táviratait és 
a görög kormánynak Mony gróf franczia kö­
vetnek adott válaszát, melynek értelmében 
Görögország feltétlenül e 1 f 0-

A*>.
Anglia nem mondhat le Egyiptomnak az angol 
megszálló hadsereghez való hozzájárulásáról.

pasa további utasításokat kért a
szultántól.
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Tisza-kormány. Nem elég, hogy a tavalyi búd 
get-tullépések csak két tárnánál 9 millióra 
rúgnak, — s a múlt két esztendőről 20 millió 
fedezetlen kiadás maradt teher gyanánt ez 
évre ; a múlt hóban megszavazott budget át­
lépését minisztereink már most, az első év­
negyed végén megkezdik. A „Nemzet“ hús 
véti számában közöl egy töredelmes „sugal- 
mazváuyt“, melyben erős mea culpák közt 
b-jelenti, hogy T r e f 0 r t miniszter, 467,000 
frt póthitelt fog a háztól legközelebb kérni, 
mert a mi eddig megszavaztatott, azt már el­
költötte. Pár héttel a budget-tárgyalás után 
jelenteni, hogy a miniszter rosszul számitá föl 
szükségleteit, annyi mint bevallani a lelkiis­
meretlenséget a preliminárék szerkesztése kö­
rül, — vagy beismerni, hogy a deficzit el pa­
lástolásához semmiféle módszer nem elég rut 
már a kormánynak. Kiváncsiak vagyunk : mit 
mond Trefort ur e piros tojásához a jó sza­
badelvű párt ? Hát a képvit-elóháznak lesz e 
elég ereje, — hogy e slendriánnak véget 
vessen?1

= Parasztmozgalmak Gácsországban. —
Krakóból jelentik ; A csendőrség által a járás­
bíróságokhoz beszállítóit csendzavarók száma 
több mint 200. Gorliczénél a parasztokra tü­
zeltek volna. Debczycében és Gdovban is tör­
téntek csendzavarások és letartóztatások. A 
krakói csendőrségi szárny parancsnokságot Nyu- 
got-Gácsországbau 200 csendőrrel erősítették. 
A papokat felszólították, hogy a paraszfmoz- 
galom ellen prédikáljanak s a népet, melyet 
hamis fairekkel főiizgattak, megnyugtassák. — 
A Gazetta Narodova vezérczikkben 
foglalkozik a nyűgöt gácsországi parasztmoz­
galommal s megjegyzi, hogy a lengyel vezérek 
eddigi taktikája egészen elhibázott volt. A 
lengyelek eddigeié egyáltalán elakarták hitetui 
a világgal, hogy a parasztok s a nemesek 
(schlachzizek) közt Gácsországban teljes egyet­
értés uralkodik. Azt az állítólagos egyetértést 
a képviselőtestületi választásoknál mindennemű 
izgatás! eszközökkel s a tekintélyek preeszioja 
által idézték elő ; e mellett azonban épen nem 
tekintettek arra, hogy a föld népe az eféíe 
üzelmek által nem demorizáltatik-e s közin­
tézmények czéLzerttségében való hitében nem 
ingattatik-e meg ? A képviselőtestületekből 
ekként a parasztelemet, mely a parlamenti é« 
törvényhozási munkákban legalább a mi a

A pénzügyi lejtő.
Nagy és keliemeileu disszonái cziával zá­

rult oe az országgyűlés ülésszaka A pénzügyi 
bizottság előtt feltárultak a modern államgaz­
dálkodás összes árnyoldalai és tapasztalva, 
de enyhén kifejezve, könnyelmű eljárást főleg 
a közlekedésügyi minisztérium, de kisebb 
nagyobb mérvben az összes minisztériumok 
részéről, alig lehet csodálni, — sót ellenkezője 
kelthetne csodálkozást — hogy nem a pénz­
ügyi bizottság ellenzéki, hanem kormánypárti 
tagjai, oly szereplő személyiségek, mint Fáik 
VV a h r m a n n és Hegedűs azt mondták: 
idáig és nem tovább, és velük együtt jelen­
tetek ki a kormányt-.nők és pénzügyminiszter: 
igenis, idáig és nem tovább.

A legnagyobb hibát és tapintatlanságot 
követné ma el az, ki tagadni vagy leplezni 
akarná, hogy pénzügyi helyzetünk ismét 
lejtőre jutott. Inkább tárjuk fel a helyzetet 
őszintén és leplezetlenül, hogy ha már újra a 
70 es évek állapota felé közeledünk, legalább 
ne vádoljanak ámítással, mert ezáltal könnyen 
elveszíthetjük a mentő eszközt, a nemzetközi 
pén?p acz bizalmát, melyre ma megint oly nagy, 
oly nélkülözhetlen szükségünk vau.

Bosznia okkupácziója óta nem volt há­
borúnk, nincsenek belzavargások, leszállítottuk 
a magas kamatlábat, melyet a magyar arany- 
járadék után fizettünk, mindezeken felül a 
folyó évre már oly programmot adott a pénz­
ügyminiszter, mely szerint a beruházások is 
egy időre fölfüggesztetnek, és mégis kerek

gadja Fraucziaország tanácsait’50 millió forint köles
a le fegyverkezést illetőleg. E 
közlés átvétele után a hatalmasságok képvi­
selői értekezletet tartottak, mire ultimátumot 
intéztek Delyannis kcrmányeinokiióz, melyben 
kimondják, hogy Görögország beleegyezése 
semmikép sem felel meg azon utasításoknak, 
melyeket ők az illető kormányoktól kaptak. 
Ennélfogva fölszólítják Görögországot, hogy 
nyolez napon belül fegyverkez­
zék le, mert az ellenséges magatartást, me­
lyet Görögország Törökországgal szemben, a 
lefegyverkezés elrendelése iránt tett sürgős 
lépések daczára elfoglal, továbbra el nem vi­
selhetnek.

= A boszniai uj vasút megnyitása. Kal- 
lay Béni közös pénzügyminiszter jovó kedden 
nejívtl együtt Dobojba utazik, hogy a bosz­
niai uj vasút megnyitásán jeien lehessen. Vele 
utazik Merey Sándor osztályfőnök és Janse- 
kovitsch Miksa oszt. tanácsos. A közös pénz-f 
ugymiuiszter a vasút megnyitása után Szera- 8 
jevóba utazik, a hol valószínűleg 14 napig 
fog maradni. A vasút megnyitásra Dobojba 
utazik Jókai Mór is.

— Áruló katonatisztek. Lubiia orosz-leu- 
gyelországi varosból jeieutib : Több nap óta 
itt egy katouatörvényszéki vizsgálóbizottság 
azzal van elfoglalva, hogy az állomásozó ösz- 
szes tiszteket kihallgatja. E rendelkezés okául 
azt mondják, hogy fontos helyrajzi terveket és 
mozgósítási műveleteket elárultak volna 
egy Oroszországgal határos ha­
talomnak.

ö II r 6 lesz
szükség a folyó évben, hogy fedeztük a defi- 
czitet és tulksadásokat az elmúlt években. — 
Csak e napokban történt, hogy az olasz kor­
mány kénytelen volt beadni lemondását, mert 
éveit után ismét mutatkozott deficzit a költ­
ségvetésben ; vájjon mit szólna az olasz par­
lament, ha utólagosan értesülne milliókra rugó 
oly kiadásokról, melyekre a kormánynak nem 
adott felhatalmazást. Ötven milliós kőle,ön- 
szükséglet egy évben, csak a deficzit és oly 
kiadások fedezésére, melyekről csak most ér­
tesült az országgyűlés, megviselhetne egy sok­
kal gazdagabb és nagyobb államot is, mint 
Magyarország és azért nagyon érthető & meg­
döbbents, me’yet a pénzügyi bizottság 
tárgyalásai keltettek neme jak Magyarországon, 
hanem egész Európában.

A T i s z a-k a b i

ez
k

nagyon

— Angliából. A húsvéti ünnepek idején 
Anglianan számos népgyülés tartatott, melye­
ken az ir kérdés körül forgott az eszmecsere. 
Hartington lord, Bright és Chamberlain, Glad­
stone egykori barátai vezetik a Gladstone- 
ellenes akcziót, de csak javaslatait akarják 
megbuktatni, nem pedig a liberális kormányt. 
Haríiugon kijelenté, hogy semmi esetre sem 
hajlandó a konzervativekkel szövetkezni. A 
mit még nehány héttel ezelőtt lehetetlennek 
hittek, megtörtént; a londoni St. James Hall 
bau nagy népgyülés tartatott az Irland- 
nak adandó kedvezmények mel­
lett. Az óriási csarnok ápril 22 án nem fo­
gadhatta be a résztvevők roppant számát; be­
láthatja közönség rekedt künn a csarnok 
előtt. A népgyülésen Laboucbére elnökölt; a 
szónokok voltak B-adlaugh és Besout, — te­
hát a radikális angol szélsőből képviselői, kik 
különösen a munkáskezekben népszerűek s 
hallgatóságuk nagy része is e körökből ke­
rült ki.

= Áz egyiptomi hadsereg ujjászerve- 
vezése. H r szerint Augolország válasza Mukh- 
tár pasának az egyiptomi hadsereg újjászer­
vezésére vonatkozó javaslatára, habár ennek 
egyetlen lényeges pontját sem fogadja el, 
mindamellett Mukhtár pasához intézett azon 
felszólítást tartalmazza, hogy a javaslatot ak­
ként módosítsa, hogy a Wady Halfa határán 
lévő egyiptomi hadsereg legfeljebb 12,000 em­
berből álljon és az angol tisztek továbbra is 
megmaradjanak az egyiptomi hadseregben.

net előtti utolsó kor­
mány lemondott, mert nem érezte magát elég 
erősnek arra, hogy az ország zilált péuzügyi 
viszonyait rendezze. A pénzpucz különben is 
bizalmatlan volt a kormány iránt, mert köztu­
domású volt, hogy nem áll mögötte erős, egy­
öntetű párt. Az akkori kormánypárt tehát 
szives örömest ragadta meg az alkalmat, hogy 
Tisza híres februánusi beszéde után, fu­
zionáljon az egyszerre kormányiíépessé vált 
balközeppel. A költségvetést azonban még ie 
kellett tárgyalni a fúzió előtt és 
szomorú tárgyalás volt.

Ghyczy Kálmán ült a pénzügymi­
niszteri széken. Tudta, hogy e széket nem 
sokára el fogja hagyni és el is akarta hagyni, 
mert hiába volt takarékos, a minisztertanács­
ban meg kellett hajolnia, be kelle látnia, hogy 
íuxusz-adói sem képesek az államháztartás 
egyensúlyát helyreállítani és a mutatkozott 25 
millió forintnyi deficit, égé zen eíkábitotta. 
De hogy is ne. Akkor még nem létezett 5 
százalékos pspirjáradek, sőt még 6 százalékos 
aranyjáradekot sem mert volna Ghyczy a pénz- 
piacznak felajánlani, mert a külföldi bankárok 
csak rövid lejáratú 8-10 százalékos kölcsönt 
nyújtottak Magyarországnak és azt is csak — 
zálogra. Ilyen körülmények között kezdték 
tárgyalni az 1874-iki költségvetést és akkor 
is nem az ellenzék, hanem a kormány-, illető­
leg D e á k-p árt korifeusai, mint S 0 m a- 
s i c h, Pulszky stb. támadták a kormány 
pénzügyi politikáját. Valóságos megváltás volt, 
az akkori kormány és különösen a pénzügymi­
niszterre a fúzió, de mielőtt még átengedte 
volna bársonyszékét, Cassandraként mondotta 
Ghyczy Kálmán, hogy a moüácsi vész óta nem 
fenyegette a magyar nemzetet nagyobb szeren­
csétlenség, mint lesz az, ha nem sikerül a de- 
ficzitet eltüntetni.

Ezek után felesleges talán bizonyítani, 
hogy a W enckhei m-T i s z a-k a b i n e t 
olyan örökségbe jutott, mely kúlöeösei pénz­
ügyileg, legkevésbbé sem volt irigyelhető. Az 
egész kabinet fellépése bizalomgerjesztő volt. 
Soha tömörebb párt nem sorakozott kormány 
körül, mint Magyarországon 1875-ben és e 
párt, valamint egy jól szerkesztett programra, 
oly kedvező benyomást gyakorolt, hogy az 
eddig tartózkodó külföldi pénzcsoportok maguk 
keresték fel az uj pénzügyminisztert, S z e i j



DEBBECZEN,

Kálmánt és teltek neki oly ajánlatokat tokát 
melyek az akkori viszonyok között kediezók- |záuk 
nek voltak nevezhetők. Ékkor bocsáttatott ki mint 
a magyar 6 százalékos aranyjáradék és bár ez után, 
is súlyos feltételű kölcsön volt, legalább szá­
mot tarthatott az á laudósság czimére. Szük­
ség is volt reá nagyon, mert a pénztárak üre­
sek voltak és oly helyzet előtt állottunk, hogy 
kérdésessé vált, fizethetők lesznek-e az állam­
hivatalnokok a kölcsön nélkül. A hat százalé­
kos aranyjáradék kibocsátásánál tehát nem 
volt sok dicsekedni való, meg kellett tenni az 
említett okon kívül még azért is, mert a bi­
zalom csak áldozatok árán érhető el. Tagad­
hatatlan, hogy az üzletet financzirozó pénz- j A 
c oport fényes üzletet csinált, de nem irigyel­
tük tőle, mert hiszen a Ií o t h s c h i 1 d-c s o- 
p o r t volt az. mely a magyar állampapírokat 
bevezette a nemzetközi pénzpiaczra, még pedig 
tisztességes sikerrel.

ügy látszott, nrn.ha a szerencse ismét 
kedvezne az országnak, da csak rövid ideig 
ringathattuk magunkat e hitben, Első sorban 
jött az orosz-török háború. Szom-1 
szédságunkban verekedtek, tehát résen kellett j 
lennünk. Óvintézkedésekre, a hadsereg készen-1

teg

létére, a határokon nagyobb csoportok össz­
pontosítására volt szükség, de ez mind pénzbe 
került és a közös minisztériumok fölvettek 
kölcsönöket, a delegácziók és képviselőházak 
utólagos jóváhagyása mellett. E mellett a kor­
mány kulturális czéiokra is erősebben kezdett 
költekezni, nagyobb figyelmet fordított a köz­
lekedési vállalatokra, hitel már vo*t és igy 
alig éreztük meg a szaporodott kiadásokat, 
annál kevésfcbé, mert volt egy pár jó aratá­
sunk is. A józan elemek valóságos szerencsé­
nek tartották, hogy monarchiánk nem elegye­
dett az orosz-török háborúba és egészen meg­
könnyebbültek, midőn megköttetett a sanate- 
fanói béke. E békekötés ellen azonban első 
sorban monarchiánk opponált és Andrássy 
grófnak sikerü t elérnie, hogy a sanstefanöi 
szerződés, Berlinben egy európai kongresszus 
tárgyalása alá kerüljön.

Ez újabb forduló pontot képezett pénz­
ügyeink konszolidálásában Már az is gyanút 
keltett, hogy monarchiánk, mely oly közönyö­
sen néite Törökország leveretését, egyszerre 
t>«zke!ödni kezd, a sanstefanöi béke miatt. Ez 
a gyanú alapos volt, mert mielőtt Andrássy 
elutazott volna a berlini kongresszusra, előbb 
összehivatott a delegáczió, hol a külügyminisz­
ter kijelenté, hogy Berlinbe csak hatvan mil­
lió foriat útiköltséggel mehet, mert biztosítani J 
akarja magát minden eshetőségre. Ezektől a. 
millióktól, melyekről nem lehetett tudni, neml!"8^^0^ árfolyamai, 
fognak-e még egyszer akkorára nőni, megijedt máns
Széli Kálmán és ott hagyta a kabinetet, 
melybe sok lelkesedéssel lépett, de abban a 
hitben, hogy az ország pénzügyi ereje, rendkí­
vüli és különösen jövedelmezőben szükségle­
tekre, nem fog igénybe vétetni. A milliók 
azonban megszavaztattak és ki is adattak saj­
nos, oly mérvben, minőtől Széli Kálmán tartott.

Nem teljesült azonban, a mitől Széli 
Kálmán tartott, az ország pénzügyei inkább 
javultak, mert rendkívül kedvező viszonyok kö­
szöntöttek be. A teher nagy volt, de még nem 
volt kimerítve minden adónem. Direkt és indi­
rekt adók emeltettek és a világ csodájára min­
den évnegyedben emelkedtek az adóbevételek 
is. A most uralkodó pénzbőség, már 1880-ban 
vetette előre árnyékát, kezdett szaporodni a 
foglalkozás nélküli, vagy csak keveset jövedel­
mező tőke és minden legkisebb pénzügyi cso­
portnak úgy tűnt fel, hogy Magyarország, most sok 
garancziát képes nyújtani, igen magas kama-

fizet kölciönei után és igy került hoz- sében közzétett 
B o n t o u x millióival. Úgy Budapesten, *
Bécsben, két kézzel kaptak a jövevény 
mert eszközt láttak benne arra, hogy 

megtörje a Rothschildcsoport már 
monopóliummá vá'O hatalmát, a monarchia 
pénzügyei fölött. És e tekintetben csakugyan 
szolgálatot tettek Bontoux milliói, mert rész­
ben az ó feiiépéseérleltette meg a Botcschdd- 
csoport kebelében, a magyar 6 százalékos jára­
dék konverzióját, mely mivelet által a csoport 
nemcsak jelentékeny hasznot vélt magának biz­
tosítani, hanem azt is, hogy a magyar kormány 
nem lesz hálátlan e mivetet végrehajtásáért.

csoport egyik feltevésében sem csalatkozott 
és még ma is háboritatlauul élvezhetnék a 
konverzió sikerültének eredményeit, ha nem 
csalódnak számításaikban minisztereink.

Hogy az utolsó fiz év pénzügyi történe­
tének vázlatát befejezzük, még csak azt kell 
fölemlítenünk, h^gy a konverzióval majdnem 
egyidejűleg teremtelte meg Szapáry az 5 
százalékos papirjáradékot, a mi az aranyban 
kamatozó államadóssági kötvények kibocsátá-' 
sának zárköve volt. Ekkor már kétségtelennek 
látszott, hogy elérjük a várva-várt egyensúlyt 
az államháztartásban, de hát elbizakodtuuk,

nyilatkozatából azt, amit be­
cses lapjának 83. számában „Presbyterianus“ 
az érdeklődő közönség „kedvéért11 elhallgatni 
jónak látott, és ami szorosan « kér­
désre vonatkozik, ugyanazon közön- 

tájékoztatása czéljából, becses engedel-
pótlásképen, itt is nyilvánosságra

mint rendesen az, kinek hirieleuül jó. kezd 
folyni a dolga. A konverzió sikere elkábitott, 
a járadék pspirok folytonos emelkedése elhi­
tette velünk, hogy kóithetünk ad infiuitum, 
mert hiszen a tőzsde minden újabb járadekki- 
bocsátási hirt, tz árfolyamok felhajtásával üd­
vözölt s e mellett belementünk a vasutak 
államosításába, teremtettünk egy oly nagy 
vasúti hálózatot közvetlenül a kormány befo­
lyása alatt, mely méltán lephetett meg min­
denkit, de sajnos, a mi még csak másfél év 
előtt büszkeségünket képezte, a magyar köz- 
lekedésügv, aria most úgy tekintünk, mint 
minden bajnak kutforrására. Kétségkívül sok 
hiba történt a vasutak körül, de kizárólag ez; 
okozni a mai kritikus helyzetért, nagyon is 
egyoldalú fcfogás. Hibás volt az egész pénz 
ügyi gazdálkodás, jobb ezt igy bevallani és 
őszintén megfogadni, hogy ezentúl ennél he­
lyesebb lesz. Egyöntetűvé kell tenni a kiadá- 
sekst; a pénzügyminisztériumnak tudomással 
kell bírnia minden egyes kiadásról, bogy ne 
legyen meglepetve és ne legyen kénytelen az 
országgyűlésnek is meglepetést szerezni. Di­
cseked ülik a külföld bizalmával pénzügyeink 
iránt és ennek bizonyítására hivatkoztunk az Idén 
állampapírok emelkedésére. Erre ma már nem 
hivai kozhatunk, mert a pénzügyi bizottság em­
lített tárgyalásai után rohamosan estek a já 

Nem akarjuk ezzel álli- 
megmozdult a külföldi 

í tőzsde bizalma, de hogy inog, az bizonyos — 
ott van a példa valamenyuyi külföldi lapban, 
melyek kivétel nélkül erősen kritizálják pénz­
ügyi gazdálkodásunkat.

A pártatlannak azonban be kell 
hogy a pénzügyi bizottság is. a legszigorúbban 
bírálta meg a helyzetet, melybe jutottunk és 
miután nem akarunk hatholikusabbak lenni a 
római pápánál, mi =8 azt mondjuk a pénzügyi 
bizottsággal: Idáig és ne tovább!
_____  M. P.

mével, 
hozzam.

Fejes I. ur idézett nyilatkozatában, a 
dolog érdemére nézve, ezeket mondja :

„Nem örömest teszem, de lelkiismeretem 
mégis sürget, hogy azon vitába, mely ezen 
lapok hasábjain a konventi képviselők válasz­
tásának módozata felett foly, szerény vélemé­
nyem nyilvánitása mellett közbeszóljak,

„Felhívott ezen közbeszólásra különösen 
dr. Baczoni Lajos urnák legutóbbi terjedelmes 
czikke, melyben az általa felhozott történeti 
adatok tanújául, egyrészben reám hivatkozni 
szives volt.

„Itt vagyok tehát, mint élő tanú és azo­
kat, a miket a cakkiró ur velem és általam 
bizonyít, mind igazaknak, úgy tör­
ténteknek vallom mostan is. Ki­
nyilatkoztatom, hogy a törvények tévedésből 
hiányossá lett szövege felett azoknak, akik 
az ügynek történeti befolyását 
közelebbről sem ismerik, jobbra 
és balra vitázni lehet ugyan ; d e s e m m a- 
gának a törvényt előkészítő 
konventnek, sem a zsinatnak 
nemvoltintencziójaaz, hogya 
konventi képviselők válasz­
tása az egyházkerületek gyü­
lekezetei által történjék. Igaza 
van dr. Baczoni urnák, hogy erre nezve én, 
mint a tiszáuinneni egyházkerület részéről az 
uj szöveg indítványozója, tehetek leginkább 
bizonyságot ; nekem pedig, beisme­
rem nem volt gondolatomban 
más, mint az egyházkerületi 
közgyűlések által való válasz- 
tás. Ezekről tehát újólag ista- 
uuságot teszek.“

A nyilatkozatnak épen e részében fog­
lal alván a vita tárgyat kepező ama fókérdés 
megvilágositása, hogy t. i. mi a törvény ? mi 
volt a törvényhozás akarata ? — azt hiszem, 
hogy sokkal nagyobb súlyt kell fektetnünk 
erre, semhogy az érdeklődő közönség előtt ezt 
elhallgatnunk lehetne. Mert merülhetnek fel 
újabbnál újabb eszmék : de a törvénynek min- 

eszmezavar közepette is, állania kel1.
Azzn reményben, hogy t. szerkesztő ur 

igazságérzete megnyitja e helyreigaz,tó sorok 
előtt a nyilvánosság terét,tisztelettel maradtam 

Debreczen, 1886. april 28.
Dr Baczoni Lajos. 
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levél.Nyílt
A „Debreczen“ t szerkesztőségéhez.

T. Szerkesztő ur !
Azon tiszteletből fuiyólag, amelylyel az 

igazság sg mások jóhiszeműsége iránt min­
denkor viseltettem, szigorú kötelességemnek 
tekintem, hogy Fejes István urnák a Debr. 
Prot. Lap ünnepi számában „Kőzbeszóiás“ 
czim alatt a konventi tagok választása kérdé-

Helyi
* A hortobágyi sajtkészitőszövetkezet hus-
második napján gyűlést tartott a város 

látnia *bazi nagyteremben. Tagok szép számmal je- 
’ j leniek meg, s konstatáltatott, hogy mar ez 

ideig annyian jelentkeztek, hogy az alapsza­
bályok érteimében a fejetés megkezdhető s 
a szövetkezet ez évi megalakulása kimond­
ható. Tisztviselőkké a következő urak válasz­
tattak meg : elnök N á n á s s y Ferencz, igaz­
gató B é k é s s y László, — igazgatósági ta­
gok : a marhát fejetők részéről: Jámbor 
Ferencz és Szabó Sámuel, a juhot fejetők 
részéről : Búzás Elek es H u t f i é s z 
Kázmér, — felügyelő bizottsági tagos : a 
marhát fejetők részéről: Polgári András,
— a juhot fejetők részéről : R i c k 1 Antal,
— jegyző — úgy az igazgatóság, mint a vá­
lasztmány részérü!: B é s z 1 e r Lajos, ki 
egyszersmint a pénztár noki teendőkkel is

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.
Tavaszi dalok.

x.
Kikelet fuvaima lebben,
Bérczen, erdőn, völgyeken,
Bus pásztornak furulyája 
Sir a réten csöndesen ;
Kék szemű, kaczér virággal 
Esti szellő enyeleg . . .
Így enyclegtem, leányka,
Én is egykor — te veled !

XI.
Tavasz felé, midőn a tájnak 
Nem volt egyet'en virága se,
Azt gondolám, hogy újra látlak 
Tavaszra, szivemnek szerelmese !

Már a tavasz van eltűnőben 1 
Virágait a nyár leperzsel! . . . 
Reményeim felett sötéten 
Borongnak a lemondás fellegi !

XII.
Urak még egyszer látni,
Csak egyszer ölelni,
Azután nem bánom, hogyha 
Semmivé kell lenni!

Hiszen igy is, úgy is 
Meghalok utánad . . . 
Megrepeszti szivemet az 
Epedés, vágy, bánat!

Kosa Barna.

egy idő

A klsassaosy titka.

Nincs igézeLsebb valami, mint egy sző- 
ae női arcz, mikor a szomorúság árnya le­
beg rajta, A merengő kék szemek, a bu li­
liomai az arezon, * csüggedten meghajlott fő

az aranyszőke fürtökkel. Ki ne indulna mrg 
ezek láttára.

Az alispán is ilyennek találta 
óta az ő leánykája arczát.

A szép szőke Esztike szomorúan járt, 
kelt a házban, hallgatagon, magába vonulta'-. 
Legszívesebben a kertben időzött, annak vala 
melyik árnyas szögletébe tuzódva s órákon át 

|a kék éget nézegetve. Az ebédnél alig nyúlt 
valamihez. A vacsoránál dettó. Néha könvek 
szöktek a szemébe.

Az alispánnak, Kesztőlczy Fábián urnák 
I szeget ütött a f jébe ez a nagy étvágytalan

— Ez a tacskó szerelmes, — konstatál­
ta magában. Mi liom adta, fülig szerel- 

imes.
Hallatlan, alig nőtt ki a kurta ruhákból 

már szerelmes. Hát hiszen majd eleiét 
vesszük.

, . De kibe szerelmes ? Ki az a gézengúz, a 
ki megmerészelte zavarni a fejét?

Az alispán jő emberismerd volt. Tudta, 
hogy a leányból kilencz inquistor sem veszi’ 
ki a titkot. Ismeri ő ezeket a kis bolondokat. 
Ezek ilyenkor álmodoznak, koplalnak és halni 

[ készülnek. Meghalni egy édes titokkal aeziv- 
,ben. Pedig bizony még egyikök sem halt mee 
a szerelemtől. 6

De azért 
titkot.

i. , az ejédnél az alispán, mikor
bort öntött a pohárba, közönyös hangon igy

I x "7. H,olDap hajnalban nagy esemény lesz, 
leány. Párbaj.

Hirtelen főihajtotta a poharat, de a 
mögül ráfigyelt az Esztike arcára. Adtam most 
neki egy bogarat, mosolygott magában. Ha 
szerelmes, akkor e szóra megdöbben, j 
Azonnal remegni kezd azért a himpel- ' 
lérért. r i

4 Esztike csakugyan megrezzent kissé, de

majd kiveszi ő azt

eléggé megtartotta hideg vérét. Csak az rjkai 
remegtek némileg.

— Párbaj ? kérdé halk hangon.
Hm, érdeklődik a kis macska. No majd 

befutunk neki.
— Micsoda ? Párbaj ! De az ám millióm 

adta. Tíz lépésről, s addig lőni, amig az egyik 
ott marad. Valamelyiknek már húzzák a haran­
got.

A haranghuzásra csakugyan még jobban 
eifeheredeit a lányka. Aggódó tekintetet ve 
tett apjára s reszketegen kérdé :

— Kik párbajoznak ?
Jaj szivem, azt nem lehet megmon­

dani. Ez becsületbeli titok.
Esztike lehajtotta fejét s egy darabig 

hallgatott. Aztán újra megszólalt ;
— A vármegyétől ?
Hó, hát a vármegyénél van a kedves.
— Úgy van, a vármegyétől. Azok vere­

kednek.
A leány arca kipirult, majd elsápadt.

; Mohón vágott közbe :
I — Fő isztviselók ?
: Most mindjárt elárulja magát a kis ok-
tondi, gondolá az alispán. Roppant tetszettI 
neki a leány zavara. No, ha végre is főtiszt-' 
viselőbe szerelmes, hisz az nem oly nagy baj. 
De ki lehet köztük ? Alighanem a sápi szol- 
gabiró ! Ez úgy is körülötte lebzselt 
mindig.

— Persze főtisztviseld, szólt. Elta­
láltad.

A lányka arcza földerült. Kedves mosoly 
futott át rajta s oly hálásan nézett az alispán 
papára, mint még soha.

Az alispán papa azonban komoly arezot 
vágott. Hát igy vagyunk I Nem a főtisztviselő 
urakért aggódik a kisasszony. Azokat szívesen 
beeresztjük a halál torkába. Már most bizo­
nyos, hogy valamelyik inci-fici aljegyzőbe sze­
relmes a galambom. Ezt csakugyan nem lehet 
tűrni.

* megbizatott. A kik újonnan kívánnak a szö­
vetkezetbe belépni, ez iránt a városi aljegyzői 
hivatalban, Bészler Lajos urnái jelent­
kezzenek.

* Az uj templom. A nagy-czegléd-utcza 
végén építendő uj ref. templom ügyében hétfőn 
határozott a ref. egyháztanácsi Az építkezésre 
az engedélyt a Gregeraoh n féle buda­
pesti vállalkozó ezég nyerte meg, mely 71.500 
írtért hajlandó az építkezést teljesíteni. Tóth 
Béla, helybeli építész ajánlata, miután a kau- 
cziót a kivánt időre nem tette le, figyelembe 
nem volt vehető. Az építés május 5-én meg­
kezdődik.

* Közraktárak. A városi gazdasági b- 
zottság tegnapi ülésén a közraktárak felállítá­
sát elvileg egyhangúlag pártolandónak 
véleményezte.

* A vámos-pércsi jegyzőválasztás ismét 
fellebbezéssel támadtatou meg, — az erre 
vonatkozó intézkedések a holnapi megyegyülé­
sén tárgyaltatnak, — hisszük, hogy a megyei 
bizottmány elvégre rendet fog ezen ügyben 
csinálni.

* Helyi vasút. Május 1-tői kezdve u j 
menetrend lep életbe a kis gőzösnél. Az 
első vonat 6 óra 15 p. reggel indul el az ál­
lamvasutak indóháeából, s azontúl késő estig 
szakadatlanul közlekedik félóránkint, 
ünnep s vasárnapokon három géppel is. — A 
helyi vasút is megüli május 1-ét, mert 
külön diszvonatot robogtál végig utczáinkon, 
kivételesen már reggel 5 órakor megy a nagy­
erdőre. A vasút igazgatóságnak az uj menet- 
tervre vonatkozó hirdetése holnapi lapunkban 
fog megjelenni.

* Tűz. Vásári István és Nagy József 
helybeli polgároknak husvét első napján a 
Cserén fekvő istállójuk kigyuladt s 11 lovuk 
és 1 csikójuk bent égett.

* Nem akart magyarul tudni. SzAhmárról 
Írják : Nagy botráukozást szült városunkban a 
következő eset, mely élénken illusztrálja, hogy 
az eloiáhosodás mennyire terjed, s hogy a 
széthúzó elemek milyen vakmerőén, terjesztik 
államellenes tanaikat. A sorozás alkalmiból a 
honvédséghez besorozták a helybeli r. kath. 
szeminárium 3 hallgatóját is. Az eskületetel- 
nél feltűnt, hogy az egyik szeminárista nem 
mondja az esküformát. Midőn ez iránt kérdőre 
vonták, eleinte azt állította, hogy nem tud 
magyarul, de azután kiderült, hogy állítása va­
lótlan, bevallotta, hogy ó „román“ „Mi a 
neve ? kérdezte a tiszt. „S a r k a d i“, volt a 
ielelet. A szeminárista ezután oláh nyelven 
tette le „a hazája“ és királya iránti hüséges- 
kút. A sorozóbizottság közöshadseregbeli és 
honvédtisztjei egyaránt kifejezték megbotrán­
kozásukat, s a jelenlevő polgári biztos jelen­
tést is telt illetékes helyen az eset felől, mely 
annál feltűnőbb jelenség, mert a szeminárium 
tanárait kivétel nélkül mint lelkes hazafiakat 
ismerik. A vizsgálatot ez ügyben már meg ia 
indították de ez ideig eredménytelenül, mert 
a magyarellenes érzelmű hallgató, látva vak­
merőségének következményeit — mindent ko­
nokul tagad.

* A kapitányi szobából. Két kerti ciószt 
esket fel — hivataluknak buzgó teljesítésére 
— a rendőrkapitány. Az egyik csősz, ki haj- 
duviselt ember, a kapitány által elmondott 
esküszavakat hol megelőzi, hol elferdítve mond­
ja. A kapitány rákiált: „Azt tegye, azt mondja, 
a mit én 1“ — Erre a másik csősz úgy meg­
ijed, hogy midőn a kapitány — véletlenül fejet 
vakarja — ő is hűségesen elkezdi — »fe­
jét vakargatni.

* Uj kir. tanácsos polg'mester. Nagyvá­

ra

As alispán eltávozott hazulról. Fogott

magának két urat, akiket fölbiztatott, hogy 
adják ki magukat párbajsegédeknek s ezekkel 
tért haza.

Esztike mosolyogva szőkéit elébe. Ki 
volt cserélve a leány. Oly üde volt, mint egy 
májusi rózsa. Persze, mert csak a fótisztviselő 
urak bőrére ment a játék.

Az alispán komor arccal fogadta.
— Megbocsáss gyermekem, ezzel a két 

úrral magamba kívánok maradni. Komoly ügy­
ről van szó.

Esziike vidáman távozott.
Az alispán bevezette az urakat szobájá­

ba, az ajtót kissé nyitva hagyva. Tudta, hogy 
Esztike ballgatózni fog a szomszéd szo­
bában.

— Uraim, vévé fel a szót az alitpáu 
ennek a párbajnak titokban kell maradni. En­
nélfogva hajlandó vagyok átengedni a párbaj 
'színhelyéül külső majoromat.

— Ez a legalkalmasabb hely, — jegyzé 
meg az egyik ur.

— Ami pedig az én véleményemet illeti, 
— folytatá az alispán emelt hangon, — a leg­
szigorúbb föltételeket ajánlom. A sértés oly 

; természetű, hogy csak vérrel lehet lemosni.
! Meg kell tanítani mil iőm adta ezeket az apró 
hivatalnokocskákat. Semmi elnézés!

(Szegény kicsike 1 gondolá az alispán. 
Hogy megszeppenhetett az most. Hogy 
remeghet megint az ó vicenotariu- 
s á é r t.)

De talán tekinteni kellene fiatalságát —
^ „a ”se86d*. Megölni pályája kezdetén! 

Könyörtelenség.
,• becsületbeli ügy. Nincs helye a
kíméletnek.

. “ Ugyvan. Értesítette már nagyságod a 
majorbeli cselédséget jövetelünkről ?

Szükségtelen. Én magam megyek ki s 
fogadom önöket.

Az urak fölkeltek s távoztak. A szobábó, 
mintha egy árnyalak suhant voJba ki. Hehe 
a kicsike |
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DEBBECZEN.

rad a pakfong-város, nem irigykedhetek ránk, 
többé, hogy a mi polgármesterünk kir. Janá- 
C303, az övék meg egyszerű „Bürgermeister“, 
— mert a mint a hivatalos lapban olvasható, 
Sál Ferencz, Nagyvárad polgármestere is 
megkapta a ki r. tanácsosi czimet. 
Viselje békén !

* Eljegyzés. Dr. Csikós Sándor, 
orvostudor es m. kir. honvédtőrzeorvos Deb- 
reczenben, eljegyezte Wein Antónia kisasszonyt, 
Wein János fóv. vizmüigazgató leányát. Áldás 
a frigyre !

* Gyerekszájból Kis mama olyan hallga­
tag vagy a kalácssütésnól. — Hát mit mondjak 
kis fiacskám? — Például ezt: Jenőke, nesze 
egy kis kalács.

* A könyörülő szivekhez, özv. K ó i ó dy 
Ijtvánne, lö4ö sz. a. lakó, ref. vallása, 6 év 
óta özvegy, 40 éves nő, kinek 8 kiskorú gyer­
meke vau, már 8 hónap óta ágyban fekvő be­
teg s keresetképlelensége miatt az egész csa­
lád nagy nyomorban sinlődik. A szerencsétlen 
család részére könyörudománjokat elfogad a 
II. kér. kapitányság.

* Több oldalról hozzánk intézett kérde- 
zőaködésre sietünk a közönséget értesíteni, 
hogy : a Telegdi sóstói fürdőben folyó april 
29-kétól — csütör. óktól kezdve, lürdő kap­
ható, s kedvező időjárás mellett áilaudó,.n 
készíttetik fürdő.

* Piaczi árak 1886. ápril. 27-én megtar­
tott hetivá.-árrói :

Búza 7.50—7.35—7.20
Kétszeres 6.40 — 6.30—6.20
Eozs 5.30—5.20—5.10
Árpa 5.20—5.10—5.00
Zab 6.00-5.90-5.80
Tengeri 5.10 — 5 00 — 5.90
Köles 5.00—4.90-4.80
Egy z>ák burgonya 1.10
Szalonna 39.00—38.50—38.00
Haj 39.00—38.50 — 38.00
* Húsárak. Megállapítva s bejelentve 

18ö6. ápr. 28-tól május hó 5 ig 36 kr. [Erdélyi 
Jánosnál Morgó u’cza 587 sz. alatt. 36—40 
kr. Eácz Györgynél czegléd utcza 2599. sz 
ala t. Erdé.yi Fereucznél csapöutcza 240 sz. 
Erdélyi Jánosnál sas-uteza 15— és 3 sz. a 
Ilatvau-mcza 1517. sz. alatt Élez Györgynél 
csapó-utcza 10. sz. alatt, Fejér Andrásnál pé- 
terfia-uteza 831 sz. alatt. 46 kr, Magyar Gá­
bornál piacz 1-ső székben, czeglédutcza 55 
szám alatt. Dedó-ulcza 125 szám alatt. Balogh 
Jánosnál Eózsater 10 szám alatt. — 48 kr. 
az első kóser és kétorthodox izr. székben a 
piaczou. — Minden többi bejelentett 20 mé- 
méezárszékbeu pedig 44 kr. Jegyzet: Magyar 
Gábor három székiben 1 kiló hús nyomtatek 
nélkül 3 krral drágább. — Debreczen, 1886. 
apr. 27-én. Debreczeusz. kir. város rendór- 
főaapitáajsaga.

* Helyreigazítás. Lapunk tegnapi számá­
ban között kOszöuetayilváuitásban tévesen van 
irva, hogy a sertésvágó társulat adta az 5 
Irtot az iparos ifjúság betegsegélyzó egylete 
részére, mert azt az 1-ső sertésvágó társulat 
ifjúsága adományozta.

* Egy bejegyzett ügyvédjelölt f. évi má­
jus 1-től kezdve alkalmazást nyer Nagy Fe­
rencz ügyvédnél Debreczeuben csapó-utcza 
388. sz. a.

x A szegények s gazdagok legjobb házi 
szere. Budapest. Tisztelt uram 1 A Mindenható 
Ur Isteu ezerszeresen fizesse meg mind azt a 
jót, a mit ön velem tett! Erős szívdobogásom, 
szédülésem, gyomorgörcsöm mind eltűnt. A 
jobb idősben Tischer tanár húsz évig volt há-

Azután befogatott az alispán, s behivatta 
a huszárt.

— Hé, Mihály, ha én most kendnek 
csöngetni fogok, azt kend meg nem hallja. 
Akármilyen dühösen csöngetek, süket marad 
rá. Érti ?

— Értem.
Azután behívatta a társalkodónőt.
— Kisasszony, ön Eszti leányom min­

den lépésére ügyel, a mig haza nem jövök. 
És arról nekem számot ad. — Most küldje 
be Esztit.

A leányka bejött, de bezzeg nem mosoly­
gott most. Leverten, nyugtalanul nézett ap­
jára. Tudta, hova megy s azt is, hogy nem 
valami szolgabirót szándékoznak agyonlőni a 
majorban. Emésztő, gyötrő kíváncsiság látszott 
szemeiben.

— Csak reggelre jövök haza édesem, — 
szólt az aiispán.

— Hova mégysz apám ? — kérdé
a leány.

(Hogy ravaszkodik a kis mókus. Mintha 
nem tudná.)

— Az ia titok. De ejnye ni, — ki­
áltott föl az alispán, mintha most jutna va­
lami az eszébe — majdnem elfelejtettem ezt 
a dolgot.

Csöngetett a huszárra, — aki azonban 
nem jött.

— Milliomadta, — dühöngött az alispán 
— hol maradt az a Mihály ? bizonyosan leitta 
magát az akasztófa. Nekem pedig sietnem kell 
várnak oda lenn.

Aztán leányához fordult.
— Igaz ni, Esztikém. Kérlek, ha megjő 

Mihály, add át neki ezt a csomag aktát, vigye 
el valamelyik tisztviselőnek s mondja meg 
annak, hegy az esti vonattal utazzon el 
B . . . falvára s ott személyesen adja át 
a járásbíróságnak. Holnap a déli vonattal visz- 
szavárom.

Ezzel az alispán kisietett.
■— Apám — kiáltott utána csengő

aiorvosom, de nem segíthetett rajtam, — önti 
pedig a Mindenható Isten küldte hozz. mj 
azért egész lelkemböi buzgólkodni fogok, hogy; 
az ön nagybecsű Brandt E. gyógyszerész-féle1 
svájezi labdacsait ajánljam mindenkinek; a 
mai időben úgy ia igen sok a nyegleség, any- 
nyira, hogy az emberek már nem hisznek más­
nak, csak ha magok megpróbálják. Ha módom 
ban volna, újságba tetetném a nevem alatt, 
hogy aztán az emberek hozzám jönnének s 
tudakozódnának. De én szegény s az egész 
világtól, mindentől elhagyatott asszony vagyok, 
c.-ak is egy vigasztalót küldött hozzám a Min­
denható Isten, az ön svájezi labdacsait, (egy 
doboz ára 70 kr. a gyógyszertárakban) melyek 
szenvedéseimtől megszabadítottak. Csókolom 
kezeit számtalanszor, s hálásan köszönöm mind 
azt a jót, amit velem tett, s a mit csak imád­
ságommal jutalmazhatok meg. Alázatos, hálás 
szolgalója, özv. Mihalovisch Auna. Szegényen 
háza, ajtószám 100. Minthogy Magyarország­
ban Brandt E. gyógyszerész svájezi .labdacsai­
nak különféle utánzatai léteznek, arra kell 
gondosan figyelni, hogy minden dobozon ezég- 
jegyül egy fehér kereszt vörös mezőben Brandt 
R. névaláírása meglegyen.______________

1794.
• Történeti naptár. Szerda, apr. 28.
Báró Jósiaa Muiós születése.

Hazánk * a Külföld.
— Egy olasz expedíció lemészárlása. A

Stefaiii'ügyuökaeg közli : Mint az adeni olasz 
konzul táviratilag jelenti, a harrari szul­
tán az ott levő európaiakat 
mind legyilkoltatta; 200 kato­
nával megtámadta G ildezza 
mellett az olasz tudományos ex- 
pediciót, mely Porrogrói veze- 
tésealatt állott, meggyilkol­
tatta annak valamennyi tagját 
és elfoglalta Gildezzát, foglyul 
ejtvénazottlevó, mintegy 100 
főnyi angol-egyiptomi helyőr­
séget. Az adeni olasz konzul taviratozza, 
hogy a helyi kormá.y hivatalosau meg­
erősíti, az olasz expedíció tag 
jaluak lemészárlásáról szóló h rt. 
Az esemény Arbudban (Zeilah es GJdezza 
közt) történt. Az expedíció összes 
tagjai, két európai szolga beleszámításá­
val, meggyilkoltattak. A benszülót- 
tekből állott kíséretet fogságba ejtették, azon­
ban a Hárrariban visszamaradt 
európaiakat nem őlléx meg, miut áliit- 
tatott, nanem foglyokul ejtették. 
Ezek közt van egy Sacconi nevű olasz keres­
kedő is.

— Megint egy égő város. Lisko város­
ban (Gacsországbau) vasárnap éjjel nagy tűz 
ütött ki. Délig az egész varosnak mintegy 
háromnegyedrésze égett le. A kár óriási. A 
távirda hivatal leégés miatt nem működik. 
A pályaház sértetlen, a város nagyobb 
része hamuban van. 290 ház égett 
le. A tűz éjjel ütött ki, nagy szél mellett. 
Leégett a kerületi törvényszék, összes okmá­
nyaival együtt. A tűz keletkezését véletlen 
szerencsétlenség okozta. Sokan kaptak égési 
sebeket.

— Tüzesetek a főváro ban. A nagyhét 
valóban nagyhete vo t a íóvaiosi tűzoltóság­
nak. 19-étól tegnapelőtt estig öt kéméuytüze, 
egy gyár- és bárom raktár égésé s két hatal­
mas tető tüze volt. A kelenföldi kés rü for­
rásoknál kiütött tüzeset képezte a nyitányt s 
nehány kéméuytüz után jött mindjárt a ferenc­
városi vattagyár égése. Husvét első napjának 
virradójára először egy négy emeletes ház

hangon Esztike, — kinek adja át Mihály az 
iratokat ?

— Mindegy kicsikém, akárkinek.
az alispán főlveté magát a kocsira. No 

már most benne van a tacskó a kelepczé- 
ben. Most kisül, ki a dón Juan. Mert az bi­
zonyos, hogy ahoz küldi az aktákat. Ez a leg­
egyszerűbb módja kitudnia, az ideál viv-e pár­
bajt ? Ha elvállalja a kiküldetést és elutazik, 
akkor nem ő verekszik I

A majorban pedig nem öltek meg sen 
kit, hanem vig társaság poharozás közt 
töltötte az éjét. Reggelre az alispán haza 
hajtatott.

Esztike nyugodtan aludt.
— E szer.nt az ipszét elutaztatta. — 

Különben bezzeg nem aludnék ily édesdeden.
A reggelinél az alispán sötét ránezokba 

szedte ábrázatát. Hadd gyanítsa a leány, 
hogy valakinek beharangoztak. Az azonban 
még csak kíváncsiságot sem árult el a pár­
baj eredménye iránt. Ettől ugyan agyonszur- 
hatják, vághatják az egész vármegyét azon az 
egyen kívül.

A délelőttöt az alispán a hivatalban 
töltötte s csöndes flegmával várta a jelent­
kező ideált. — Néha órájára nézett. — No 
most érkezett meg a vonat. — Azonnal 
itt lesz.

Nemsokára csakugyan félénk kopog­
tatás hangzott az ajtón s belépett aláza­
tosan hajlongva, hóna alatt egy nyaláb 
aktával, kopott kabátban — a napdijas 
Írnok.

... A szegény napdijas ugyan törhette 
a fejőt azon, miért nevezték ki oly roha 
mosan (amiért máskor hiába pályázott) — 
egy messze erdélyi járásbírósághoz valóságos 
írnoknak.

Plautus.

gyuladt ki, melyet ugyanaz nap délutánján egy 
160 ezer drb zsákkal teli raktárnak égése kö­
vetett, hogy nyomban utána az osztrák-ma­
gyar államvasutak teherpálya udvarának egy 
részében ötvenezer drb. czirokseprő s nagy 
mennyiségű hordódonga és szerszámfa legyen 
a lángok martaléka.

Múzsák.
— A Fővárosi Lapok az „Aki nem tudott 

lemondani“ czimü regényről 1886. április 20. 
számában a kővetkezőket irta : „Aki nem 
tudott lemondani ciiroü három köte­
tes regény jelent meg Déri Gyula hírlap­
írótól. Ez a mümk már második kiadása, ami 
sikere mellett bizonyít. A történet Franczia- 
országban játszik, a második császárság bu­
kása, s az azt megelőző események képezik 
hátterét és vele gyakran egybe is folynak. 
Alapját egy büupör szolgáltatta, melyuek hőse 
egy érdekes kalandor volt, ki a legmagasabb 
körökkel is érintkezésbe állt. Gyilkosságot kö­
vetett el és életfogytig tartó kényszermunkára 
ítélték. A fiatal főrangú nő, kit megölt, a vád­
lott élete folyását végzetesen megzavarta s 
azután hűtlen lett hozzá. Érdekes probléma 
melybe a franczia viszonyok ecsetelését ügye­
sen bele tudta szőni a szerző A mese mind­
végig leköti figyelmünket s az eleven elbeszé­
lői hang gyakorlott Íróra vall. A mü Ara 3 fit.“

—■ Gazdáknak. A naposban a világhírű 
— nálunk is az orsz. kiállításról ismeretes — 
Me Cornick Gy. 1886. szóló árjegyzékét vet­
tük, mely színekben is rajzokkal müvészetileg 
van kiállítva. Ezen jegyzék kiválólag Magyar- 
országra nézve fölötte érdekes tartalmú. Az 
egész főidgömb búzatermelését gr^phikus áb­
rákban, a búza és buzaaratók rövid történe­
tét igen szépen megírva és illusztrálva — egy 
1886 iki képes naptart, végre az aratógépek 
feltalájónak Cirns H. ke. Cnrmick arczképét 
tanáltuk benne. A borítékot két gyönyörű 
arczkép képezi. Az árjegyzék kívánatra min 
deukinek küldetik a társulat képviselője (Mül- 
ler Emil Budapest Váczi-körut 76.) által.
Felelős szerkesztő : CJ&spár Imre.

Kiadó : K utast Imre.
771. m. h,
886.

m Rnnm
■I

JLl
Debreczen sz. kir. város által a 

nagy csapó- és péterfia-utezai iskoláknál 
előállítandó, illetve átalakítandó tanter­
mek építésénél előforduló kőműves mun­
kák biztosítására a f. évi május hó 9 én 
d. e. 10 órakor a városházánál levő 
mérnöki hivatalban Írásbeli zárt ajánla­
tok elfogadása mellett nyilvános szóbeli 
árlejtés tartatik.

A költségelőirányzati összeg tesz 
— 1711 irt 52 krt, melynek részlete­
zése a mérnöki hivatalnál megtudható.

Az árlejtésnél előbb mindkét isko­
lánál előforduló kőműves munkák tétet­
nek ki árlejtésre, azután külön-külön 
bocsáttatnak árlejtés alá és ezek befe­
jezése után bontatnak fel az írásbeli 
zárt ajánlatok.

Felhivatnak vállalkozni szándéko­
zók, hogy 5°/0 bánatpénzzel felszerelve, 
a fent kitűzött napon és órában a meg­
nevezett helyen jelenjenek meg, illetve 
az árlejtés megkezdése előtt kellő báuat- 

I pénzzel felszerelt zárt ajánlataikat a 
mérnöki hivatalhoz a megnevezett árve- 

i rési nap d. e. 10 órájáig nyújtsák be.
Utó ajánlatok figyelembe nem vé- 

! tetnek.
Debreczen, 1886. april hó 28-án.

Városi mérnöki hivatal.

K E N Ö G S~
horzsolás! esetekre, 

különösen alkalmas gépek és minden 
kemény fémek tisztítására. 

Egyséért fordulatra 3 (uczat kés 
megfényesithetö és megélesithetö.

I (5 kgr. postai csomag portómén te^eu 2 frt 80 
i kr. 1 kgr. 70 kr, 50 kgr. 22 frt 50 kr.) 

RAPPOLD-féle köszörükő, aczél, ke­
nőcskerék, leronó-kő, tajtkő és kenőcs-
gyára: BÉCS, V- Pilgram utcza. 20

Árverési hirdetmény.
A néhai Körner Adolf hagyatéká­

hoz tartozó szoba, s konyhabeli bútorok, 
könyvek s egyéb ingóságok folyó 1886.

: évi april hó 29 én délelőtt 8 órakor az 
; elhunytnak kis-csapó utczai 791 sor- 
I szám alatti volt lakásán megkezdendő 

nyilvános árverésen, készpénz fizetés 
I mellett el fognak adatni.

Debreczen 1886. april 27.

Éppen most jelent meg!!
és megrendelhető alulírottnál vagy

1FJ. CSATÉ KÁROK AKAD. KÖIÍVÁRDSIIÁL
. AKI NEM TUDOTT LEMONDANI'!!

REGÉNY HÁROM KÖTETBEN,
Irta :

DÉRI (Leidenfrost) GYULA.
1 A három kötet ára bérmentes küldéssel 

3 fr*t és kapható
Iieletl Lajosnál

í ________ Budapesten fürdö-uteza 4.

Jeladó üzlet"
Egy 45 év óta fennálló 

norienberg diszmü és lábbeli 
j üzlet előrehaladott aggkor 

miatt szabad kézből kedvező 
feltételek mellett eladó - üz- 

! lethelyiség a piacz kellő kö­
zepén, bővebb felvilágosítást 
ad e lap kiadóhivatala.

MARGIT
gyógyforrás,

„MAGYAR SELTERS“
Vegyelmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de 

gazdag, félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult különösen tüdőb&ntalmaknál 
a hol a szabadszénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, 
ellenben a félig kötött szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való 
gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló 
előnyét is. hogy a hol szabadszénsavtartalomban erősebb ásványvizek, mint a eeltersi, gleichen- 
bergi, tüdöbajokban, különösen tüdővérzóeeknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás 
itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Göröers- 
dorfban. a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten: Dr. Korányi, 
Dr. Gebhárdt, Dr. Navratil, Dr. Poór, Dr. Kétly, Dr. Barbáe; Bécsben: Dr. Bam­
berger, Dr. Duschek stb. a legjobb eredménynyel alkalmazzák a légző-, emésztő- és hugy- 
szervek általános hurutos báníalmainál.

Borral használva a legegészségesebb itall

Édeskuty L-Kizárólagos
főraktár

m.k.ndvari ásvánpiz- 
szállitónál Budapesten.

Uevszintén kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és 
6J vendéglőkben,



64-szer kitüntetve 40 évi fenállása óta ’Egyedül az Extractum IHDIti 
. . ...... fiohann Hoffii van a tudó
Az egesz földön elarusitasi hely. lmány08 világ áltál elismerve

és kitüntetve Utolérhetetlen,
Nem tudtam aludni, a Hoff J.-féle egész 
ségi maláta-csokoládé nekem az alvás é: 
étvágyat visszaadta. — Lorencz Antal ta­

nár. Petrina, 1S85. febr

fölülmulhatatlan. utánozha 
tatlan.

4o év óta több, mint 1 millió gyógyered 
mény éretett el. A köszönetnyit vám tá-

A legtöbb csász. kir fejedelmi hercz udvari 
orvosai által melegen ajánlva.

Naponta újabb és újabb gyógyulási esetek 
az összes lapokban 40 ev óta több mint 

I millió gyógyeset.
óvatosság a vásárlás körül. Extractum 
Haiti Johan Hoffii, kapható valamennyi 

sok üzletemben mindenütt, Becs, Ra-tgu^qyszert. minden nagyobb kereskedésbe ;
KS& cm* « Ml term. (FenílU ovdl,

eben a levéltárakban el vannak téve. I a felfal. Hoff-féle arcképe s névaláírása.

ínyedül csak Hoff János-féle

malátakivonat egészségi sört
kell kérni. — KolJeme* zti hatalmas ital. A legjphb és életfenntartó szer az
üdülök, non adásban, mellbetegségben, tiidöbajban sieúvqdök számára s valamennyi 

idült betegségben. 

1886. WÓGYJELENTÉSEK 1886.

malíítakivonat csokoládé,
TÓrszegénység. lesováayudás gyengeség, idegesség, álmatlanságnál.

Konczentrált malátakivonat
gyermek.-knek valódi unikum. — Oly egyéneknek, kik a sert nem szeretik >ngy kik- 

___ uek Természete be nem veszi, a tiidöbajoknál,^kóbogés_és görvélykórnál.

Hálanyilatkozatok

Én sok ideg tüdölobbanásban szenvedtem De ennek sz&'encsés meg­
gyógyulása után általános dispepsis beállott, úgy Jtoyy 5— 6 hétig minden 
gyógyszerek daczára gyomrom semmit sem tudott em észteni, mit,ek követkéz- 

: lében annyira elgyengülve voltam, hogy alig egy taggal bírtam mozdulni 
j Minden használt szer eredmény nélkül maradt Már semmiféle eledelt nem 
! tudtam megemészteni. Az ön Hoff János-féle diaietikai malátakivonat egész­

ségi sörének 12 üveggel és az öntől vett Hoff János-féle egészségi csokoládé­
nak felhasználása után már mind t bajok eltűntek, az étvágy ismét beáll tt. 
Minden a rendes folyamidba tért s régi egészségem ismét, helgre van állítva.

1 Az ön kitűnő gyógyszere testemet hasította es idegerósse tette. Az életi 
; ismét élet van.

Kismarton, Sopronmegyc, 18S6, febr. 22. Ti EK MA NN 1 1LMOS, tanító

életben - ” *

kérem
Maláta k észitményei mellbajomnál igen jó hatossal voltak * azeit 

5, frtért malatakivonategészséyi sirt utánvétellel hűl (leni.
Emii h ályfalva, 188b. jidtus 29-cn. POLIAK TERENCZ.Emii hál yf

Múlt hó 18-án személyesen vettem 18 palaczk malátaki vonatsört, 
hogy régebb idők óta betegeskedő vömnél megkísértsem, és eddig használtak. 
EzértJelkérem, szíveskedjék 28 palaczk lloff-féle malátákivonati egészségi 
sört a mai napon utalványozott 16 Jrton Igló-Löcse vasúti állomásra küldeni. 

Merény, 1885. július 3-án. SCHN1DER LAJOS.
Állapotom annyira javult, hogy már most jó étvágyam van, ezért

nz - trend) mtlátakivonat gydgytápszerek feltalálójához, melyek már 40 f'v 
óta jókn k bizonyultak

Legfelsőbb császári királyi, hercz. fejedelmi
11A ílatk.Ozatoli. I kérem küldjön még 11 palaczk malátakivonat-egészségi töri utánvétellel.

a Hoff .Tano.-féle étrend! matatakivonat gyí*yláp»icr készítmények felől, kiknek udvari .ír,fid Mxö nnnusHus 6-án BEÖTHY JAXOS.
orvosai a Holt Jauos-fele malatakivonat egészségi készítmények használatát a legme- d * -d

1« gébben ajánlják.
„Szép nialátakivonata.“ I. Fervncz József Au sr.tria császárja :

kiiály : „Jótékony az anyakirálynénak.A dán 
Meklen[>urg.schwerini nagyherczeg : „Elismerésem.“

I . Vilmos, német császár 
„Szívesen kitüntetem ont.“ A 
király : Észleltem gyógvhatását

Vigyázat a vásárlásnál. Franczia,-Ai.golorsr.ág. Hollandia, Belgium, 
Amerika, ugyu.lnt Eurépa minden elsőrendű orvosai rendelik minden gyógyszertávban, 

• <!• ti Extractum Malii Johann Hoffii, Logy a beteg és javuló egészségük helyreál-
• ..... . 1 - _ .. I . .1.. _ _. .. . . 1. „ n aO' I.ÍaAS fill A ArS.taAeZn. .. .lis.li! Oft at i

Hi \ "1 X "1,1 T A 1AT / X M 1 itására a valódit meg is kapja, mert csak a Holt Janos-féle egészségi malátakivonat
1 9 E-4 V . I I X 1 1 X liniíl 14 gjárunánvok 40 év óta jónak bizonyultak és — egy millió beteg felgyógyulását —elő

^ 1 r K *1A segített, k* Az eredeti Hoff János-féle egészségi malata gvog vasszerek diätikai dobo
a legtöbb európai fejedelmek tidva,j 6ZáIlitója, cs. kir. tanácsos, a koronás arany ér­
demkeresztnek tulajdonosa. niagas porosz és német rendek lovagja : gyár Becsben. 

”raben BraunerstraHH. 8.

zokon foglaltak a védjegy (tojásdad arczképe. 
nosnak. mint a maláta kivonat egyedüli feltalálójának, 
eléggé óvni, pontosan az eredeti védjegyre ügyelni.

.s felírása a feltaláló Hoff Já- 
és nem lehet a közönséget

Arak
?- =

valódi Hoff János-féle malát aki von ad egészségi sörnek 1 palaczk 00 kr., lj.1 kiló mai áf ácsok ol^ Je I. 2 frt 40 krs 1 4 1 frt 
30 kr. II. ' , 1 frt 60 kr. 1 4 k. 90 kr. II. 1 ,2 kiló 1 frt., 14 60 kr. (Nagyobb vételnél árengedmény.) — Matátaczuk. zacskó 60., 
30 és 15. kr , Malátakivonat 1 üv., 1 12, kis-bb 70 kr. — 2 frton alul nem A ül de - ik semmi.

FAraktnr Dvbreczenben : C’sanak József, Kick! J. %. Gcrcby Fiilüp, X ar^ia Lajos. Eger- Keiner L, Buzatb L. gy^gjsz. Baj- 
záth K. Jászberény: Szilvássy Gyu'a L.. Kassa: Minden gyógytár, ifi. Is evei li Sai c1 o i, Zál r t_s Syakmáry. M is koí c z : Dr. Szabó 
Gyula, Dr. Ritz Pél er, Kuruct János gyóg 
háza: Korányi Imre gyógysz. °

gyogysz., Máhr Károly, Nagyvárad í Jtiky Anlísl. lit rí i g S , Njiiy J..^ Molnár L, gyé gx sz. N y i r e g y- 
S z a t m á r : 1 i eráty E . B» ssir I. gvőgys Jákó JN . 8 z o 1 n ok : liui B., Boái Gy., gyógysz., Mouszpart L.

Szent Jakab-cseppek.

Minden gyomor- és ideg baj teljei 
és biztost gyógyi tát ára, olyanoknak is. 
a m-lyek eddig ellentállottak minden 
eddigi gyógyszernek, különösen gvomor- 
hurut, gyomor-gyöngeség, kólika", fcör- 
csők, rossz emésztés, szorongások 
szivdobogás, íejfáitii atb. A Szent Ja

r-------------kab-osöppek, <z aitrai görög koloaio
mezi lábas szerzeteseinek előírása szerint, lepár)>a 
a kelet legkitűnőbb 22 gyógynőTényéböl, melyeknek 
mindenike ma ii első helyet foglal el a gyógyszerek 
között, főltétlen sikert biztosit a csőppek kasznáia 
tánaki

pulacEkonként

SchulzM.

és 2 már

Hannover

Kapható 
kájával.

Főraktár 
Schillerstr.

Raktárak : Debreczeuben : Dr. Rotschnek v] 
Bmil gyógysz., Szegeden : Károlyi Kálmán gyö'ysz 
Kudapesten : Török József gyógvsz., Nyíregyházán^ 
Korányt E. gyógysz., Miskolcion: Rícz Gy gyógvsz 
Kassau : Molnár Lipót., Szabadkán : N üassiu Igőacz 
gyógyszertárában.

Eladó bútorok.
Két szobába való uj bu- 

tor, egy szép garnitur, kony­
hai felszerelés, jutányos áron 
eladó — nag y-mester-utezán 
1245. sz. alatt.___________

HIRDETÉS.
Szécsényi ntcza 1807-dik 

számú ház és a szepesi pusztán 
hét nyilas tanya-föld el­
adó. Értekezhetni lehet varga 
utcza 2182. sz. a. V ;
Imre háztulajdonossal.

Varga

Kitűnő anyagból készített férfi czipők feltűnő olcsó árban

A tavaszi idényre
női, Perli és gyermek czipö

rak’ ártniat a let jól b anyagi ól ketzu.t rzipökkel igen dúsan szereltem fel 
és azokat a legolcsóbb árak beszámítása mellet' bocsátom áruba, jelszavam

ol(>wOblmu ni 1 art l»2e «-■■ «» I
jó minőségű czipővel szolgálni vevőimnek.

Ez idényre igen nagy súlyt fektettem Brünnel 
(Czeig), női, leány és gyermek ezuggos és fel 
(liegt»!ta) topánokra: me;yek az olcsó árszamitás 
daczára jóságra nézve a versenyt bármely gyárt- 
mánynya, könnyen kibírják.

A nagyérdemű közönség már eddig is tapasztalt 
s.ives pártfogását kéri

kiváló tisztelettel

FALK OTTÓ
Az aran y csizmához- Debrt ezerben, fopiacz a városháza épületében. 
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Megrendelések mérték után és javítások gyorsan elkészíttetnek

SSWÄDL0 FERERGZ BUDftPESiS*
2 2

•eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeea
Üzlethelyiség változás. $

A an szerencsénk a nagyérdemű kő. önség tudomására hozni, ®

l'üsxer- és Msit-öiletittket •
liogv

a Vecsey-házba (volt Boros sirkő üzlethelyiségébe) helyeztük át. 
Egyidejűleg bátorkodunk t. vevőinknek újon an érkezett friss

és finom minőségű

fi” ® K e a- sk a- zm 6,
vjstván^ gőzmalom őrleményeit, nagyban és kicsinyben, továbbá finom 
pitiéit rozslisztet újpesti gyárból naponként érkező I. m. élesztőt, —

pontos kiszolgálás mellett jutányos áron ajánlani.
A n. é. közönség becses pártfogását továbbra is kikérve, ma­

radtunk tisztelettel
KOHN TESTVÉREK.

eeeeeeeeeeeeeeeeseeeeei íwwwwWwwíf*

Xoc -"A

! í ii

Gyára :

V/t. her. aljtó erdősor 
3. sz.

1 1 1 í
1 -I ■

>?

Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagukat felhúzó
H* zár-redőnyeit
ä hullámzott aczellemezből; továbbá szabadalmazott Blazicek- és Brecka-féle töltő ét x-el- 
W /óz teles/

valamint

központi-fűtési berendezéseit.
W Saj j'nÍfauaw?t SrV-'; dy, ?,gy t?!lb hc,)'ijés? számára; mely utóbbiak különösen nj épitmé- 
% mázhatok ákQil ’ knrházaknál- atb- ssellőztetéesel, vagy szellőztet és nélkül, igen czélszerűen

Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába 

tartozó munkáit u. m. épületi-, mii- és szerkezeti kp 

lakatos munkáit.

Minfakuríyak és költségve­

tések, ingyi n és bérmeiitve.

Xemzefktm versenykaszalás Apcz-Szántón 1885.
Legmagasabb kitüntetés : I. és II. díj.

_____ m®*
a fűkaszáló és aratógépek közt kétségkívül a minden világkiállításon és 

nemzetközi versenyen a világ legjobbjainak elismertettek az eredeti

3VE G CORMICK
— szálüt a legolcsóbb áron

SV Mj Mj 3k e» ae j»e_ ■ ■>
gép^k és eszközök a gazdaság számára. Budapest, V. váczi körút 76 , az osztrák 
magy. vasúti indóház közelében.

__ A legjobb, legolcsóbb hamburgi czikkek.
(tor- Stückrath és társa, Hamburgban.

Hamburgi czikkekot
ajánlanak nagy raktárukbó , postai portomén tes küdéssel, 5 kilónként utánvétellel.

«gtatttM

Cseléd-kávé, színtelen .... 2.95 o. é. 
Afrikai Mocca, igen erős . . . 3.15
Rio finom, erős.........................3 30
Cuba, erős, ízletes........................3.95
Mocca gyöngy, erős....................3 90
Jávai-arany, enyhe, édeskés . . 4 85 
Ceylon, erős, illatos .... 4.85 
Costarica, zöld, finom, erős . . 5.25 
Gyöngykávé, zöld, erős illatú . 5.35 
Portórico, nagy szemű, legfinomabb 5.65 
Arab Mocca, erős, tüzes . . 5 65 
Morzsalek thea, finom, pornélküli,

1 kilo.........................................1.60
Congo, erős, finom........................ 2.95
Souchong,enyhe, igen ezép . . 3.50

Asztali rizs, 5 kilo 1.95. 1.45—1 25 0. é. 
Narancs, 5 kilónként, körülbelül 30 darab

Bors, fekete 5 kilónként . . .
Piment Neugewürz p. 5 Kilo . .
Orosz hal, szardina 5 kilónként 
Tengeri hering, . . 5 kilónként 
Matjes hering 25 darab .
Kövér hering, 40 darab .
8 szelencze íazacz 5 kilo 
8 „ tengeri rák, 5 kilo
Angolna, 5 kilos hordóban 
Elbei caviar, 1 kiló . .
Uraii caviar „ . . .
4. lit. franczia rum 7.50—6„z » * , . , ,---- M 11 T. 111. II ailUtltt I Ulli I.UV O .

----------------------------------- -------------- tió omszázat meghaladó czikkeink kimentő árjegyzékével sz iigálunk.
Debreczen, me nyomatott KL’iASl ifcíU kbövvnyömdáiáben ---------------------------------------

1886.
Kléflzelj

Helyben és yl 
Egy évre . 

Negyed évre 

KgyeM sz

A lap isellwml 
den közlemény I 
his foidezlnt. ■ 

bórmentve

Előfizethet 
TBLSQDI K. 
08ATHY KJ 
kereekedéaében 1 
talb&n KUTAFfl 
nyomdájában sl

Béke ij
(E.) A) 

mégis megtí 
alatt megjöt 
lefegyverkez| 
sál megindu 
verése is ell

>Welcí 
gung !< Hl 
mokuak kell 
lana máskéj 
Miltiadesek , 
nalmat éren 
iránt s igái 
elhárítottá k| 
uek boszulé 
pei nagy hl 
lezve. De li 
is úgy Göi! 
a nagyhataj 
rült föl, ma 
nagyhatalmi 
hogy Göröj 
lógják felsig 
vánt kény 
megegyezés^ 
a megegyez 
derült abból 
vasárnapjául 
közül Franí 
hiányoztas. 
nak leheteti 
minden fej 
hadi bajóknl 
lajdouitsanal 
európai dip] 
gyarapithatl

A dől 
Francziaorsa 
tumukat át| 
a frauezia 
jegyzéke esi 
meri hSsök] 
hüvelyeikbe 
cziaország 
régi keletű] 
philhellen 
ságharez id 
Hugó és IJ 
dalolták ml 
Francziaorsj 
fogásban rj 
és az 1875 
cziaország 
ország hat] 
netnek sür 
hogy a göd 
a jövőre 11] 
nyék közölj 
fogásában 
Hogy a gól 
gosulatlanoj 
hatja, tiizl 
viszonyainál 
zervativ ei| 
tettel kell 
szláv töreki 
van hivatva 
Freycinet 
telmet adjá 
cziai utón 
gainak közi 
csak a görl 
fogása, a me 
mértéktelenl 
könnyebbé 
sei bizonyéi 
pai diploma

1 75 0 é. tartozni.
6-35 ,, ,,
3.65 „ „ Az at
1 70 „ „ az európai
2.10 , „ járása után
2.25 „ „ azért, hogv
1.70 „ „ tatásaiból8.85 „ „
4.15 „ „ kívánságain
3-85 „ „ Mindezt ng
2 35 „ „ most már
2.95 „ „
4- „ „

tekinteni, r


